

为中国式现代化挺膺担当

——习近平总书记的殷切寄语激励广大青年奋斗逐梦

在五四青年节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候。

总书记的殷切寄语令广大青年倍感振奋、深受鼓舞。大家表示，新征程上，要在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，胸怀理想、勇担重任，以青春之我、奋斗之我为强国建设、民族复兴伟业贡献青春力量。

习近平总书记指出：“新时代新征程上，全国各族青年听从党和人民的召唤，在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面勇当排头兵和生力军，展现出自信自强、刚健有为的精神风貌。党中央对广大青年充分信任、寄予厚望！”

“总书记肯定新时代青年在科技创新领域发挥重要作用，振奋了广大航天青年的心。”中国航天科技集团有限公司第一研究院“90后”总体设计师熊天赐说。

就在昨天，执行世界首次月球背面采样返回任务的嫦娥六号探测器由长征五号运载火箭托举升空。参与长征五号运载火箭总体设计工作的熊天赐所在的团队，35岁以下的青年比例达到60%以上。熊天赐说：“创新是总书记对航天青年一以贯之的嘱托。我们要勇于创新突破、攻关核心技术，争做航天事业发展的中坚力量，不断

攀登航天科技新高峰。”

刚刚获得中国青年五四奖章的“85后”黄昌立，是广西崇左边境管理支队凭祥边境管理大队大队长，已经驻守在祖国南疆国门15个年头。

“总书记在寄语中提到卫国戍边的青年，强调党中央对广大青年充分信任、寄予厚望，让我更加坚定卫国戍边的信念和决心。”黄昌立深有感触地说，“人生过得有意义，就要把个人成长主动融入党和人民的事业之中。我们要立足本职岗位、守护大好河山，为边境的和谐与安宁发光发热。”

青春向党，青年向上。在云南省维西傈僳族自治县公证处工作的杨晓莉对寄语中“坚定不移听党话、跟党走”深有体会。2017年五四前夕，习近平总书记参加中国政法大学“不忘初心跟党走”主题团日活动，当时正在读大二的杨晓莉在现场聆听了总书记的谆谆教诲。“广大团员青年坚定跟党走，就是初心”，总书记当时的话语令她至今难忘。

“不忘这个初心，我回到家乡云南，扎根基层、服务群众，让青春之光闪耀在祖国需要的地方。”杨晓莉说。

习近平总书记希望广大青年“争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年”，奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

“总书记的寄语饱含对青年的殷

切期望，让我感到肩上的责任重大。”北京林业大学“生态文明”博士生讲师团团团长王旭浩说，要和团队一起开展理论宣讲、聚焦科技创新、践行环保公益，在绿色发展道路上展现青春风貌、彰显青春担当。

“五一”假期，正值出行高峰，在位于浙江衢州的沪昆高速公路常山服务区电动汽车充电站内，国网衢州供电公司青年突击队正在紧张忙碌着。

“通过组建技术攻坚团队，我们构建了充电桩的用电负荷增长模型，努力满足节日期间群众用电需求。”国网衢州供电公司青年突击队队员林子涵说，展现青春作为、彰显青春风采、贡献青春力量，这是总书记对青年的期许，我将牢记嘱托，在供电岗位上用心用情为用户服务，以实干担当书写青春华章。

为青年提供实实在在的帮助，将党的温暖和爱护送到青年心坎上，是坚持党管青年工作原则的重要体现，各级党组织都责无旁贷。

习近平总书记在寄语中指出“关心青年成长，支持广大青年建功立业”，重庆市巴南区就业和人才中心主任朱清宇对此深有感触。

“帮助青年解决好毕业求职、创新创业等方面的操心事、烦心事，是当前青年工作的重大课题。”朱清宇说，下一步，巴南区就业和人才中心将把总

书记的重要要求转化为做好高校毕业生就业创业工作的暖心举措，持续实施青年人才“蓄储计划”，搭建人才岗位信息共享渠道，为青年建功立业创造更加有利的条件。

“大学对青年成长成才发挥着重要作用。”天津大学未来技术学院副院长刘艳丽表示，落实好习近平总书记的重要指示，我们将秉持教育初心，健全以学生为中心的教师评聘、教学资源整合及学生评价制度，促进学生德智体美劳全面发展。

共青团是党的助手和后备军，是党的青年工作的重要力量。习近平总书记强调，共青团要肩负起新时代新征程党赋予的使命任务，传承弘扬优良传统，团结凝聚广大青年为党和人民事业不懈奋斗。

哈尔滨工业大学团委书记王思维表示：“今年是五四运动105周年，我们将继承和发扬五四精神，发挥思想政治教育主力军作用，搭好学生成长成才的大舞台，守好校园文化活力的根据地、架好学校与学生沟通的连心桥，汇聚青年学子的智慧力量。”

“作为央企团干部，我将对标对表习近平总书记的嘱托，在接下来的工作中，团结带领团员青年在重大工程、重大项目的建设上脚踏实地、艰苦奋斗，勇于担当、迎难而上，坚定扛起建设交通强国的央企青年使命。”中交集团中交路桥团委书记胡煜说。

新华社北京5月4日电

深圳建成超充站362座

数量超过加油站

据新华社深圳5月4日电 记者从深圳市发展和改革委员会获悉，截至4月30日，深圳市已累计建成超充站（简称“超充站”）362座，数量已超过传统加油站数量，充电桩数量也已超过加油站数量。

一辆乘用车使用慢充电桩充满电通常需要7至8个小时，使用快充桩则需要1至2个小时，而使用超充桩可以在10分钟或者更短的时间内充电80%或以上，实现“一杯咖啡，满电出发”，大大提升充电体验。

2023年6月29日，深圳推出首个全液冷超充示范站并宣布启动“超充之城”建设。随后，深圳应用超充技术、推广超充设施、布局超充站点的进程稳步推进。目前，已经初步构建遍布全市的超充服务网络，这些站点大多依托原有的公共充电站建设，分布在大型商

数据显示，截至2023年底，深圳全市新能源汽车保有量超97万辆，新车电动化渗透率逾6成。根据相关规划，到2025年底，深圳新能源汽车规模将达到130万辆。



5月4日，参观者在2024北京车展比亚迪品牌展台参观。当日，2024（第十八届）北京国际汽车展览会闭幕。

新华社发

埃及媒体：哈马斯与埃及就加沙停火协议取得“重大进展”

新华社开罗5月4日电 据埃及媒体4日报道，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）代表团当天同埃及方面在开罗就加沙停火协议举行谈判，就许多分歧点达成共识，谈判取得“重大进展”。

一位要求匿名的哈马斯代表团成员向新华社记者证实，各方已在诸多分歧点上达成共识，谈判取得“明显进展”。

以色列公共广播公司4日援引消息人士的话说，以色列方面尚未收到这一协议。与阿拉伯媒体的报道相反，以色列“在任何情况下都不会同意”通过结束冲突而达成被扣押人员获释的协议。无论是否实现暂时停火，以色列国防军都将进入加沙地带南部城市拉法并摧毁哈马斯在那里的剩余力量。

美国为停火协议施压卡塔尔 驱逐哈马斯领导人

美国《华盛顿邮报》3日披露，美国政府向卡塔尔施压，称如果巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）继续拒绝与以色列达成停火协议，卡塔尔方面应将哈马斯领导人驱逐出境。

同一天，哈马斯宣布派代表团4日赴埃及，以“积极态度”参加谈判。

时强调，卡塔尔是“应美方请求而不是主动与哈马斯建立联系”。他还点名批评道，“那些寻求确保自身政治前途或为下届选举拉选票的人正把卡塔尔当作政治沙袋”。

谈判继续

去年10月新一轮巴以冲突爆发后，哈马斯与以色列去年底曾短暂停火，双方互释一些在押人员。但在后续停火谈判中，哈马斯坚定要求以方同意永久停火，而以方誓言将继续军事行动，“消灭”哈马斯。

美国施压

一名不愿公开姓名的美国官员告诉《华盛顿邮报》，美国国务卿安东尼·布林肯4月向卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼表达了驱逐哈马斯领导人的美方立场。另一名知情外交人员披露，因停火谈判僵局持续，卡塔尔政府已建议伊斯梅尔·哈尼亚等哈马斯领导人准备居住地备选方案。

以总理本雅明·内塔尼亚胡本周早些时候称，不管能否与哈马斯达成停火协议，以军都要对加沙地带南部拉法市展开地面进攻。国际社会担心，如果以军对拉法发动地面战，势必造成大量平民伤亡。

据报道，美国政府把关闭哈马斯设在卡塔尔多哈的办事处作为停火谈判可能动用的“筹码”。一些中东国家官员和分析师警告，这样做将致与哈马斯领导人的沟通和后续推进停火谈判的努力进一步复杂化。美国前驻卡塔尔大使帕特里克斯·西罗斯说，把哈马斯领导人逐出卡塔尔对白官而言将是“噩梦”，基本将断绝后续谈判的可能性，“损人不利己”。

哈马斯3日晚发表声明说，已研究过最新停火方案，将派代表团4日起埃及开罗，以“积极态度”继续谈判。哈马斯与以色列一直没有面对面谈判，由埃及、卡塔尔等斡旋方从中传话。

报道说，美方对哈马斯的谈判立场日益不满，不少政客称卡塔尔对哈马斯施压不够，要求美国政府重新评估与卡塔尔的关系，或施压卡塔尔彻底断绝与哈马斯的关系。

埃及消息人士3日告诉路透社，美国中央情报局局长威廉·伯恩斯当天早些时候抵达开罗。哈马斯和中情局官员4日将与埃及代表会晤，暂不清楚届时各方将分别会晤还是共同会晤。埃及消息人士称，哈马斯和以色列近期均有所让步，谈判取得一定进展。

卡塔尔首相穆罕默德4月公开对美国和以色列就其谈判斡旋角色的批评表达不满，称有人“滥用”停火谈判谋求“狭隘的政治利益”，这迫使卡塔尔准备对本国的斡旋角色作全面评估。

哈马斯3日在声明中还说，决心以满足巴勒斯坦民众需求的方式敲定一份协议，要求以军全面停止进攻并撤离加沙地带，流离失所民众重返家园并获得救援物资，启动加沙地带重建，完成“严肃的”互换在押人员协议。

卡塔尔首相顾问、外交部发言人马吉德·安萨里上周接受以色列媒体采访

新华社专特稿

张连印
河北省军区原副司令员

为乡亲们打造金山银山的绿化将军

中宣部宣教局 人民日报社全国平媒公益广告制作中心

寓教于乐

人之初，性本善。性相近，习相远。苟不教，性乃迁。教之道，贵以专。昔孟母，择邻处。子不学，断机杼。养不教，父之过。教不严，师之惰。子不学，非所宜。幼不学，老何为。玉不琢，不成器。人不学，不知义。为人子，方少时。亲师友，习礼仪。

关注未成年人健康成长

讲文明树新风公益广告